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Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e um.  Aos vinte e seis dias do mês de outubro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a trigésima quinta reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 

Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 

todos presentes. Logo após, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 

13, Versículos 18 a 21, narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Em seguida, 

a pedido do vereador Carlin Moura e com a aquiescência de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. 

Na sequência, foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à 

Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e 

encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 

projetos, a saber: Veto Total à Proposição de Lei nº 066/2021, originária do 

Projeto de Lei nº 074/2021 – “Define diretrizes para o Projeto “Conforto Para 

Adolescentes que Menstruam” e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Gegê (Marreco); Veto Parcial à Proposição de Lei nº 067/2021, originária do 

Projeto de Lei nº 085/2021 – “Dispõe sobre o atendimento preferencial aos 

doadores de sangue, medula óssea e aos inscritos no Registro Nacional de 

Doadores Voluntários de Medula Óssea – REDOME – no município de 

Contagem”, de autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Projeto de 

Lei nº 024/2021 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a subvencionar, 

mediante convênio, recursos ao Instituto de Gestão e Humanização – IGH no 

âmbito da intervenção municipal do Decreto Municipal nº 176/2021”, de autoria 

do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 009/2021- “Altera a Lei 

Complementar nº 215 de 29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre o Estatuto 

da Guarda Civil de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de 

Lei nº 199/2021 – “Dispõe sobre a Campanha Municipal “Namoro Sem Violência” 

no âmbito do município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 200/2021 – “Institui o Dia Municipal 

da Fibromialgia e a inclusão social dos pacientes”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 201/2021 – “Denomina Praça Santa Rita o 

logradouro entre as ruas Coronel Gabriel Capistrano e Professora Josefina 

Wanderlei Azevedo no Bairro Industrial, neste Município”, de autoria do vereador 

Carlin Moura; Projeto de Lei nº 202/2021 – “Dispõe sobre denominação de praça 

pública localizada no município de Contagem”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da academia); Projeto de Lei nº 041/2021 – “Concede o título de cidadania 

honorária de Contagem ao senhor Luiz Moreira Gomes Júnior”, de autoria do 

vereador Abne Motta. Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, 

os Requerimentos nºs 1862 a 1902/2021; Indicações nºs 2654 a 2735/2021 ; 

Moções nºs  275 a 285/2021, apresentados pelos vereadores, inclusive as 

matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 1863/2021 – “Requer que seja 
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solicitado ao Executivo Municipal informações sobre eventuais mudanças no 

funcionamento da UPA- Sede e sobre a implantação do Centro de Atenção 

Psicossocial-CAPS, na Regional Sede, neste Município”, de autoria do vereador 

Carlin Moura; Requerimento nº 1888/2021 – “Fiscalização da frota de ônibus, 

para todo o município de Contagem”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu); 

Indicação nº 2726/2021  – “Indica que a obra que ocorreu na rua Três, bairro 

Riacho 3, seja revisada devido ao desnível da via, neste Município”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2727/2021- “Indica estudo técnico para 

instalação de uma lombada (quebra-mola), na rua Eugênia Sá Fortes, em frente 

ao número 751, bairro Bela Vista, neste Município”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Indicação nº 2728/2021 – “Indica recapeamento asfáltico das ruas 

e avenidas pertencentes ao bairro Cinco, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2729/2021 – “Indica recapeamento asfáltico 

na Avenida Colúmbia, em toda a sua extensão, bairro Monte Castelo”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2730/2021 – “Indica recapeamento 

asfáltico na rua Caparaó, em toda sua extensão, bairro Monte Castelo”, de 

autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2731/2021 – “Indica 

recapeamento asfáltico na rua Corcovado, em toda a sua extensão, bairro Monte 

Castelo”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2732/2021 – “Indica 

recapeamento asfáltico na rua Guararapes, em toda sua extensão, bairro Monte 

Castelo”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 281/2021 – “Moção de 

apoio e repúdio ao ato de racismo sofrido pelas vereadoras de Porto Alegre, 

Bruna Rodrigues (PCdoB), Daiana Santos (PCdoB) e Laura Sito (PT) em sessão 

plenária no dia 20/10/2021”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 

282/2021 – “Moção de aplausos parabenizando a Subsecretária Municipal de 

Prevenção e Segurança pelo brilhante projeto mídia gênero e pela estratégia de 

utilizar o audiovisual para dialogar com os adolescentes e jovens do nosso 

Município”, de autoria da vereadora Moara Saboia.  Após pedido de inversão de 

pauta pelo vereador Carlin Moura e com a aquiescência dos vereadores, passou-

se à discussão e votação de projetos. Em Turno Único, foi colocado em votação 

o Veto Total à Proposição de Lei n.º 056/2021, originária do Projeto de Lei n.º 

067/2021, “Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do município o “Granja 

Adélia Esporte Clube” e dá outras Providências”, de autoria do Poder Executivo. 

(Projeto de autoria do vereador Ronaldo Babão). Nesse instante, por questão de 

ordem, o vereador Carlin Moura solicitou a palavra e explicou que o veto do 

executivo seria nulo, já que fora apresentado nesta Casa de modo intempestivo. 

Carlin informou que de acordo com o parecer da procuradoria desta Casa 

Legislativa, ele acredita que esse veto não poderá ser votado. Acrescentou que 

a lei aprovada deverá ser imediatamente sancionada pelo presidente desta 

Casa.  O que foi corroborado pelos vereadores Abne Motta, Ronaldo (Babão) e 

Hugo Vilaça. A pedido dos vereadores, o procurador Silvério Cândido fez uma 
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breve explanação do parecer emitido por ele e acrescentou que de acordo com 

o seu parecer e, ainda, amparados pelo artigo 80 da Lei Orgânica do Município, 

sugeriu-se pela promulgação da lei e, não, pela apreciação do veto.  O que foi 

prontamente atendido pelo presidente Alex Chiodi que retirou de pauta a 

apreciação desse veto e, posteriormente, encaminhou a proposição para a 

devida promulgação. Logo após, foi votado e aprovado, por unanimidade, no 

Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei n.º 160/2021 que “Institui o 

Programa Municipal de Enfrentamento ao Feminicídio em Contagem”, de autoria 

da Vereadora Moara Sabóia. Em seguida, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes 

projetos:  Projeto de Lei Complementar n.º 004/2021 que “Institui o Plano de 

Carreira dos Servidores Efetivos da Câmara Municipal de Contagem, dispõe 

sobre a Estrutura Administrativa da Câmara de Contagem e dá outras 

Providências”, de autoria da Mesa Diretora, com o acréscimo de uma Emenda 

de Liderança; Projeto de Lei n.º 087/2021 que “Institui a Carteira de Identidade 

do Autista no âmbito do município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria do Vereador José Carlos Gomes, com o acréscimo de uma Emenda de 

Liderança; Projeto de Lei n.º 106/2021 que “Classifica como deficiência visual a 

visão monocular no âmbito do município de Contagem”, de autoria do Vereador 
Daniel do Irineu. Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração 

e Serviços Públicos, os seguintes projetos:  Projeto de Lei n.º 152/2021, que 

“Denomina logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do 

Vereador Abne Motta, convertendo-se na Proposição de Lei nº 070/2021; 

o Projeto de Lei n.º 186/2021, que “Declara de Utilidade Pública a “Associação 

Instituto Noaha”, com sede neste Município”, de autoria do Vereador Pastor 

Itamar, convertendo-se na Proposição de Lei nº 079/2021;  Projeto de Lei n.º 

187/2021, que “Declara de utilidade pública a “Comunidade Terapêutica Terra 

Prometida”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira, convertendo-se na Proposição de Lei nº 080/2021. Logo após, os 

vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram sobre elas, 

conforme consta nos anais desta Casa. A vereadora Glória (da aposentadoria) 

solicitou a palavra e pediu à líder de Governo, vereadora Moara Saboia para 

agendar uma reunião com o Secretário Municipal de Saúde a fim de solucionar 

o problema da servidora da saúde, que há muito reivindica os seus direitos nas 

reuniões plenárias desta Casa Legislativa.  Glória, ainda, aproveitou para 

comentar sobre as péssimas condições dos transportes públicos do município 

de Contagem. De acordo com essa vereadora, ela tem recebido muitas 

reclamações do transporte público de Contagem. Glória exibiu um vídeo, 

gravado dentro de um ônibus, que mostrava as péssimas condições desse 

coletivo, como falta de álcool em gel para os passageiros, sujeira vista a olho nu 

e, de acordo com relatos de passageiros, alguns ônibus em épocas de chuva 
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teriam goteiras. Essa vereadora acrescentou, também, que os horários não 

seriam compatíveis com as demandas existentes. Preocupada com essa 

situação, Glória comentou que teria ido à TRANSCON para pedir urgência na 

solução desses problemas e, inclusive, na intensificação da fiscalização. 

Aparteando, os vereadores Ronaldo (Babão) e Denilson (da JUC) também 

questionaram pela falta de respeito com os usuários que, segundo eles, sofrem 

com as péssimas condições e com a falta de horário desses coletivos. Logo 

após, o 1º Secretário vereador José Carlos fez a leitura do Ofício nº 450/2021, 

de autoria do vereador presidente Alex Chiodi, que solicita ao Secretário 

Municipal de Saúde, senhor Fabrício Henrique dos Santos Simões, o seu 

comparecimento a esta Casa Legislativa para esclarecimentos acerca de 

assuntos relacionados a UPA-SEDE neste Município. O Presidente da Comissão 

Permanente de Educação do Legislativo, vereador Pastor Itamar solicitou ao 

presidente desta Casa que agende uma reunião com a Secretária Municipal de 

Contagem, Sra. Telma, a fim de tratarem a respeito das eleições de diretores e 

vice-diretores das escolas municipais. Em resposta, o presidente Alex Chiodi 

informou que irá oficiar aos Secretários de Educação e de Governo solicitando 

uma reunião com a Comissão de Educação desta Casa Legislativa para tratar 

desse assunto. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem.  No 

horário destinado ao Grande Expediente, o vereador presidente Alex Chiodi 

discorreu sobre o possível fechamento da UPA-SEDE. Alex Chiodi defendeu a 

permanência das atividades da UPA SEDE e a ampliação do debate junto à 

comunidade. Alex aproveitou para manifestar a sua insatisfação pelo que 

chamou de falta de diálogo da Secretaria Municipal de Saúde com os vereadores 

de Contagem e, principalmente, com a Comissão de Saúde desta Casa 

Legislativa. Alex comentou que houve uma reunião para tratar do assunto da 

UPA- Sede, da qual eles, vereadores, não teriam sido convidados. Alex 

aproveitou e parabenizou a prefeita Marília, pois, segundo ele, após contato com 

a prefeita, ela teria garantido que o debate com os vereadores e com a população 

iria acontecer. O vereador Vinícius Faria, Presidente da Comissão de Saúde 

desta Casa teceu duras críticas pela atitude da Secretaria Municipal de Saúde e 

acrescentou que essa comissão nunca se furtou à discussão de temas em favor 

da população de Contagem, em especial, à discussão tão séria como a da UPA 

–SEDE. Apartearam, nesse momento os vereadores Abne Motta, Ronaldo 

(Babão), Daniel Carvalho, José Antônio (do Hospital Santa Helena) e José 

Carlos Gomes que, também, saíram em defesa da permanência da UPA-SEDE 

no mesmo local.  A vereadora Moara Saboia aproveitou para convidar a todos 

os colegas parlamentares e a toda população para participarem de uma reunião, 

às 18 horas e 30 minutos, que realizar-se-á no hall da prefeitura para discutirem 

a respeito da UPA-SEDE. Falou, em seguida, no Grande Expediente a vereadora 

Silvinha (Dudu) que através de um vídeo mostrou a situação caótica da região 
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do bairro Nacional. De acordo com Silvinha, há dois anos ela vem cobrando dos 

poderes executivo e legislativo uma solução. Silvinha explicou que pediu a 

formação de uma comissão para avaliar o crescimento desordenado do bairro 

Nacional e, infelizmente, até a presente data nada fora feito. Silvinha pediu, 

agora, ao presidente Alex Chiodi a formação de uma comissão para estudarem 

uma solução mais urgente para esse bairro.  O que foi corroborado pelos 

vereadores José Antônio, Glória (da aposentadoria) e Léo da academia que 

também solicitaram providências urgentes, principalmente quanto à falta de 

ônibus. Léo (da academia) acrescentou que solicitou ao Celinho da CITROCEL  

uma audiência, no sentido de procurar uma solução, o mais rápido possível,  

para esse problema dos ônibus. Esse vereador aproveitou para fazer um convite 

a todos para o mutirão para a doação de sangue, que acontecerá no dia 29 de 

outubro, de 8 às 16:00 horas, na Igreja Batista, situada na Rua Rio Mantiqueira 

nº 777, bairro Novo Riacho. Por fim, falou a vereadora Glória (da aposentadoria) 

que comentou sobre a obra da Avenida Xangri-lá, no bairro Xangri-lá. Glória 

manifestou a sua satisfação pela união dos prefeitos de Belo Horizonte e 

Contagem na realização daquela obra. Glória pediu em nome dos comerciantes 

daquela região para que o Secretário Municipal de Obras de Contagem interceda 

junto à prefeitura de Belo Horizonte para agilizar a continuação dessa obra. Essa 

vereadora, na oportunidade, falou da importância do “Outubro Rosa” campanha 

que vem conscientizar as mulheres sobre a importância do diagnóstico precoce 

do câncer de mama e do colo do útero. Aparteando, a vereadora Moara Saboia 

lembrou que o câncer de mama seria o principal motivo de mortes de mulheres 

no Brasil. Ela observou a necessidade de que as mulheres façam o autoexame 

e a mamografia.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 36ª Reunião 

Ordinária prevista para o dia 9 de novembro, às 9:00 horas. Registrada a 

chamada final, constatou-se a ausência do vereador Carlin Moura, que solicitou 

verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 

 


